
  VERBALE DEL 22 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 22 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, alle ore 09:53 il Segretario chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ribadisce, come già detto ieri, che ha una riunione in videoconferenza con l’assessore 

Mattina, l’assessore Marano, la d.ssa Arena e gli altri presidenti delle circoscrizioni, per discutere sul 

decentramento, pertanto chiede al vicepresidente di sostituirlo. Prima di uscire dalla videoconferenza 

informa i consiglieri che la seduta sulla Costa Sud insieme al “Giornale di Sicilia”, si terrà mercoledì giorno 

24 c.m. alle ore 10:00, pertanto chiede ai consiglieri di essere tutti puntuali. 

Il consigliere Scarlata ricorda che ieri era la giornata della memoria e dell’impegno, in ricordo delle vittime 

della mafia pertanto chiede al presidente di osservare un minuto di silenzio. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere Scarlata, dopo aver osservato il minuto di silenzio, alle ore 

09:59 il presidente Greco esce dalla videoconferenza e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Guaresi constata con piacere che, a causa delle forti precipitazioni di questi giorni si stanno 

riempendo gli invasi, questo garantirà che quest’estate non ci saranno problemi di approvvigionamento di 

acqua; di contro però le forti precipitazioni hanno creato danni alle nostre strade già sconquassate. Ha 

disposto pertanto una nota urgente, in cui si chiede che nell’immediato si possano fare gli interventi urgenti, 

visto che il consiglio comunale ha tolto il servizio alla Rap, in ogni caso spera che il settore infrastrutture 

possa al più presto fare il bando di gara e assegnare questo servizio a qualche ditta, in quanto l’incolumità 

pubblica ha la priorità su tutto. 

Alla ore 10:02 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il Presidente Savoca constata che è un dato di fatto che sono tanti i disservizi presenti in città e il sindaco, 

che è il primo cittadino, dovrebbe risolvere tutte queste criticità, invece di costituirsi parte civile nel 

processo contro Salvini. Il consiglio costantemente lotta per risolvere le criticità territoriali, ma se 

l’amministrazione non interviene tutto il loro lavoro viene vanificato. 

Il consigliere Tusa afferma che è vero che i disservizi sono tanti e sono tante le strade che si presentano 

come colabrodo, non basta coprire le buche, l’asfalto va rifatto di sana pianta e il consiglio si batte sempre 

per risolvere le criticità presenti sul territorio, ma non si è coadiuvati dall’amministrazione centrale. Ieri ha 

anche appreso che, la procura di Palermo chiede il commissariamento giudiziale dell’Amap. I reati 

contestati sono: inquinamento ambientale, frode nelle pubbliche forniture e traffico illecito di rifiuti. 

Sarebbero emerse delle irregolarità nella gestione dei fanghi di depurazione, lui ha sempre sostenuto che ci 

fosse qualche problema nella funzionalità dei depuratori. L’inchiesta parla di smaltimento dei reflui sul 

mare, pertanto spera che si faccia chiarezza, la situazione è delicata e non possono risentirne i cittadini che 

non possono utilizzare il mare che hanno vicino casa.  

Inoltre ha appreso dei dati sull’incidenza del Covid, nella nostra circoscrizione siamo al secondo posto di 

incidenza come numero della popolazione, pertanto esorta tutti i cittadini a rispettare le regole e a non 

abbassare mai la guardia. Purtroppo, alcuni cittadini lo hanno informato lamentandosi che queste regole non 

vengono rispettate da diversi cittadini, che usano i mezzi pubblici, infatti i mezzi pubblici oltre a essere 

sempre pieni, sono frequentati anche da alcuni cittadini, che non indossano la mascherina, pertanto sarebbe 

opportuno intensificare i controlli per evitare che il virus possa mietere altre vittime.   

Cambiando argomento, affronta la tematica della raccolta differenziata e ricorda che nella riunione avutasi a 

Villa Trabia si erano presi degli impegni, il consiglio aveva dato la sua disponibilità e lo stesso 

vicepresidente aveva chiesto se si poteva, in qualche modo, aiutarli nella distribuzione dei kit, con una 

convenzione con le associazioni del territorio, pertanto chiede al presidente se vi sono delle novità in merito.  

Il presidente Savoca ricorda che lui aveva proposto se i ragazzi, percettori del reddito di cittadinanza, che 

hanno formato due associazioni sul territorio, potessero dare una mano nella distribuzione dei kit. In 

quell’occasione li aveva informati che si sono fatti dei protocolli d’intesa con le scuole e a questi ragazzi è 



stato assegnato il servizio, per evitare gli assembramenti dinanzi alle scuole. Visto che non possono fare il 

porta a porta nei condomini, gli è stato proposto di distribuire i kit nelle piazze stabilite. Lo stesso presidente 

Savoca ha informato il consiglio che la d.ssa Paradiso, del Conai, si dovrebbe incontrate con i ragazzi 

dell’associazione “Costa Sud”. Dalla riunione sulla costa, dove non si è presentato nessuno, oltre al 

presidente e al vice presidente, si è deciso che a 10 ragazzi, di quest’associazione, sarebbe stato assegnato 

l’incarico di distribuire questi kit per 10 giorni e il presidente ha già firmato questa convenzione. 

Il consigliere Tusa si dispiace della mancanza di rispetto verso il consiglio, che non è stato informato visto 

che era un argomento di cui si sono interessati tutti.  

Segue ampio dibattito a cui partecipano i consiglieri Cardella, Scarlata, Tusa, Guaresi e il presidente 

Savoca; il presidente Savoca ricorda che tutto si fa con trasparenza, tutto il consiglio ne era al corrente visto 

che l’argomento è stato ampiamente trattato, anche il consigliere Guaresi ricorda che nella seduta del 18 

marzo il presidente Savoca lo aveva accennato. Il consigliere Tusa ribadisce il problema della mancanza di 

informazione e visto che ci sono anche altre associazioni, si poteva dare l’opportunità ad altri di partecipare 

e utilizzare 2 ragazzi per associazione. Il consigliere Cardella ricorda che all’inizio, quando si sono fatti dei 

sacrifici per questi ragazzi, nessuno ci ha creduto, oltre a loro, pertanto non vede il motivo che si stia 

affrontando questo argomento.  

Tutti i consiglieri si prodigano per risolvere le criticità e il presidente Savoca informa che si metterà in 

contatto, oggi stesso, con il presidente dell’Amap, per chiedere se i ragazzi percettori del reddito possano 

essere impiegati per rispettare le regole del distanziamento sui mezzi pubblici, visto che devono fare lavori 

utili alla comunità. 

Il consigliere Guaresi apprezza quanto detto dal presidente e informa che lui stesso ha predisposto una nota 

urgente, in cui chiede che possano coadiuvare la P.M. nel controllo delle postazioni, dove gli incivili 

conferiscono i rifiuti ingombranti. Spera che questi ragazzi possano dare il loro supporto nello svolgimento 

di servizi indispensabili alla città 

Il consigliere Scarlata in merito alle vittime della mafia, ricorda che Sicilia e Palermo in particolare, sono 

state le culle della mafia, spera che ciò possa cambiare. Ricorda che quanto Peppino Impastato è stato ucciso 

brutalmente dalla mafia, lui era un ragazzo e ha anche partecipato a delle manifestazioni e cortei contro la 

mafia. Si dispiace che il comune si sia costituito parte civile contro Salvini e non si sia invece costituito 

parte civile in quello che è stato il più importante processo contro la mafia degli ultimi anni, ovvero il 

processo Cupola 2.0, diversamente da come hanno fatto altri comuni della provincia. 

Oggi se ci fosse un processo contro quest’amministrazione tanti cittadini si costituirebbero parte civile, visto 

che i servizi sono carenti e inefficienti. I cittadini non chiedono una città futuristica, bensì servizi ordinari 

che funzionino. 

Terminata la discussione alle ore 10:56 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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